
Ata da vigésima sétima Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 28 de novembro de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e oito do mês de 
novembro de dois mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal 
da Estância Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, 
neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); 
Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar 
Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres 
(Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Tião da Ema, secretariada, a convite do Senhor Presidente, pelo Edil Celso 
Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. O Senhor Presidente comunicou que o 
Edil Domingão protocolou, no dia de ontem, um Ofício reassumindo o seu cargo 
de Vereador na Câmara Municipal. Na seqüência, o Edil Domingão procedeu a 
leitura de Salmo Bíblico. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em Tribuna livre, 
convidou-se o cidadão, Senhor Gianmarco Biságlia, para manifestar-se. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, questionando se o Senhor 
Gianmarco Biságlia poderia utilizar a Tribuna Livre, tendo em vista o disposto no 
§ 9° do art. 109 do Regimento Interno, alertando para abertura de precedente 
regimental. Após verificar, o Senhor Presidente esclareceu que o Senhor 
Gianmarco não se manifestou em Tribuna Livre anteriormente. Na seqüência, o 
Senhor Gianmarco Biságlia, iniciou a sua manifestação, tendo oferecido 
esclarecimentos acerca da elaboração do Projeto de Lei, referente ao Plano Diretor 
Municipal. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira, tendo solicitado ao Senhor 
Presidente que seja anotado, para o cumprimento do art. 109 do Regimento 
Interno, que foi o Senhor Gianmarco quem se manifestou em Tribuna Livre, nesta 
Sessão. O Senhor Presidente acatou o referido pedido. O Senhor Presidente 
agradeceu ao Senhor Gianmarco pela manifestação. Manifestou-se ainda, o Edil 
Benedito Ignácio. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em discussão a 
Ata da 26ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer 
ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. 
O Senhor Secretário informou acerca de retificação na pauta desta Sessão com 
relação à ordem para manifestações dos Vereadores em Tema Livre, em 
conformidade com o art. 105 do Regimento Interno, passando a ser o Vereador 
Domingão, o primeiro a se manifestar nesta Sessão. Não houve manifestação. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 530/06, 
que encaminha resposta à Indicação nº 201/06, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 530/06a, que encaminha 
resposta à Indicação nº 214/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em 
expediente o Oficio Gab. nº 531/06, que encaminha resposta à Indicação nº 
207/06, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 532/06, 
que encaminha resposta à Indicação nº 208/06, de autoria do Edil Zoca. Entra em 
expediente o Oficio Gab. nº 535/06, que encaminha resposta à Indicação nº 



198/06, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 
536/06, que encaminha resposta às Indicações nº 199 e 200/06, ambas de autoria 
do Edil Joani Torres. 
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Entra em expediente o Ofício Gab. nº 537/06, que 
encaminha resposta à Indicação nº 203/06, de autoria do Edil Celso Nogueira. 
Entra em expediente o Oficio Gab. nº 538/06, que encaminha resposta à Indicação 
nº 209/06, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
539/06, que encaminha resposta à Indicação nº 206/06, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 543/06, que encaminha 
resposta à Indicação nº 221/06, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o 
Oficio Gab. nº 544/06, solicitando prorrogação por quinze dias para reposta do 
Requerimento nº 64/06, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Oficio Gab. nº 545/06, solicitando prorrogação por quinze dias para reposta do 
Requerimento nº 56/06, de autoria do Edil Tucano. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio e Celso Nogueira. Expediente Externo. Entra em expediente o 
Ofício C.G. nº 2941/06, enviado pela Secretaria de Estado da Educação, que 
encaminha resposta à Indicação nº 162/06, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente o Ofício nº 506/06, expedido pelo DR.1, que encaminha resposta 
ao Requerimento nº 51/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em 
expediente o Ofício nº 242/06, expedido pela Câmara Municipal de Mogi-Mirim, 
manifestando apoio à Moção de Apelo nº 69/06, de autoria do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente o Ofício nº CT/1868/06, expedido pela Elektro, que 
encaminha resposta ao Ofício nº 169/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. 
Entra em expediente o Ofício nº CT/1869/06, enviado pela Elektro, que 
encaminha resposta ao Ofício nº 148/06, de autoria do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente o Ofício nº CT/1870/06, enviado pela Elektro, que encaminha 
resposta à Indicação nº 186/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em 
expediente o Ofício, enviado pela Câmara Municipal de Bragança Paulista, 
convidando para participar do Seminário “Alternativas de Desenvolvimento”, 
promovido pela UVESP, em 1° de dezembro próximo. Manifestaram-se os Edis 
Ary do Toco, Benedito Ignácio, Celso Nogueira, Mauro Garcia, Tião da Ema (que 
foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia) e Gilmar da Correnteza. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 22/06, de 
autoria do Edil Tucano, que “Acrescenta dispositivo onde couber ao Regimento 
Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Manifestaram-
se os Edis Celso Nogueira e Benedito Ignácio (que foi aparteado pelos Edis 
Mauro Garcia e Zoca). O Senhor Presidente informou que o referido projeto será 
encaminhado às Comissões Pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra 
em expediente o Requerimento nº 60/06, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações sobre a renovação do contrato com a Sabesp. 
Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 61/06, de 
autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre o 
convênio com o ITESP. Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia e Tião da Ema. 
Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a 
zero. Entra em expediente a Indicação nº 212/06, de autoria do Edil Joani Torres, 
ao Prefeito Municipal, para que sejam instalados tanques de armazenamento de 
combustível junto à Garagem Municipal. Entra em expediente a Indicação nº 
213/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que seja 



tomada providência com relação à ausência de médicos durante os plantões na 
Santa Casa de Misericórdia. Entra em expediente a Indicação nº 219/06, de 
autoria do Edil Tucano, à Secretária Municipal de Turismo e Eventos e à 
Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que seja comemorado o Dia da 
Consciência Negra. Entra em expediente a Indicação nº 221/06, de autoria do Edil 
Tucano, ao Prefeito Municipal, que reitera a Indicação nº 67/06, referente à 
concessão de uniformes aos funcionários da municipalidade, especialmente aos 
vigias. Entra em expediente a Indicação nº 222/06, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, 
para que seja acatada a Indicação nº 32/06, de autoria da Vereadora Júnior 
Fernanda, referente à concessão da carteirinha do estudante aos alunos das 
Escolas Municipais. Entra em expediente a Indicação nº 227/06, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, ao Senador Aloizio Mercadante, para que sejam viabilizados 
recursos para obras de melhorias junto à Santa Casa de Joanópolis. Entra em 
expediente a Indicação nº 229/06, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito 
Municipal e ao Presidente da Comissão Municipal de Esportes, para que seja 
acatada a Indicação nº 30/06, de autoria da Vereadora Júnior Mirian, referente à 
contratação de uma Professora de Educação Física, junto ao Ginásio Municipal. 
Entra em expediente a Indicação nº 230/06, de autoria do Edil Tião da Ema, ao 
Prefeito Municipal e ao Comando Geral da Polícia Militar, para que seja feita a 
fiscalização junto ao Largo São João e na Pça. Pe. Domingos Segurado, quanto ao 
tráfego de caminhões. Entra em expediente a Indicação nº 231/06, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e ao Presidente do IBGE, para que 
sejam tomadas providências para que a área localizada na divisa entre Joanópolis 
e Vargem seja considerada parte integrante do Município de Joanópolis, por 
ocasião do Censo 2007. Manifestaram-se os Edis Joani Torres, Celso Nogueira, 
Benedito Ignácio (que foi aparteado pelo Edil Domingão), Zoca, Mauro Garcia e 
Tião da Ema. O Senhor Presidente informou que as referidas Indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre.  Franqueada a 
palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Domingão, primeiramente, 
comentando sobre os motivos que o levaram a aceitar o convite do Senhor 
Prefeito à exercer o cargo de Secretário Municipal de Obras e Serviços; esclareceu 
que solicitou ao Senhor Prefeito a sua exoneração do referido cargo, explicando as 
razões; comentou sobre as Indicações enviadas à Secretaria de Obras, 
agradecendo aos Senhores Vereadores pelas sugestões apresentadas através das 
referidas Indicações; agradeceu a todos que o apoiaram de alguma maneira em seu 
trabalho junto à Secretaria de Obras; por fim, manifestou a sua esperança de que 
venha a realizar um belo trabalho junto à Câmara Municipal, colocando-se a 
disposição de todos os munícipes que precisarem de seu auxílio. Teve aparte o 
Edil Mauro Garcia. O Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre a necessidade de 
serem oferecidas maiores explicações aos munícipes acerca do Centro de 
Treinamento do ex-jogador Célio Silva, que será inaugurado no Município de 
Joanópolis, esclarecendo os motivos, discorrendo sobre os benefícios que 
resultarão do referido projeto; teceu comentários acerca de duas situações de risco 
no trânsito, que presenciou em frente à Associação Residencial Porto Danális; por 
fim, falou sobre os obstáculos que foram colocados no local em questão, 
manifestando a sua opinião de que os Vereadores devem tomar alguma atitude 
caso o DER não providencie a adequação dos referidos obstáculos, ou a retirada 

94 
95 
96 
97 
98 
99 

100 
101 
102 
103 
104 
105 
106 
107 
108 
109 
110 
111 
112 
113 
114 
115 
116 
117 
118 
119 
120 
121 
122 
123 
124 
125 
126 
127 
128 
129 
130 
131 
132 
133 
134 
135 
136 
137 
138 
139 
140 
141 



dos mesmos. Teve aparte o Edil Celso Nogueira. O Edil Gilmar da Correnteza 
comunicou sobre um Diploma de Agradecimento, enviado pelo Deputado Jonas 
Donizete, ao Município de Joanópolis, em face aos votos recebidos pelo mesmo 
neste Município. O Edil Joani Torres, primeiramente, desejou boas vindas ao Edil 
Domingão, em face ao seu retorno à Câmara Municipal; comentou sobre a 
Indicação n° 213/06, de sua autoria, para que sejam tomadas providências com 
relação à ausência de médicos nos plantões da Santa Casa, esclarecendo os 
motivos que o levaram a apresentar a referida Indicação; falou sobre a 
necessidade de ser colocada a sinalização adequada dos obstáculos existentes em 
frente à Associação Residencial Porto Danalis; por fim, comentou sobre a 
Indicação 212/06, de sua autoria, referente a colocação de tanques para o 
armazenamento de combustível junto à Garagem Municipal, discorrendo sobre 
este assunto. Teve aparte o Edil Mauro Garcia. O Edil Tião da Ema, 
primeiramente, manifestou a sua opinião sobre a colocação de tanques de 
armazenamento de combustível junto à Garagem Municipal, questionando a 
possibilidade de economia com o acatamento desta sugestão; discorreu sobre o 
bom trabalho que vem sendo desenvolvido pela Elektro no Município de 
Joanópolis, demonstrando a sua confiança no serviço prestado pela referida 
empresa; por fim, comentou sobre o andamento do processo de regularização de 
loteamentos clandestinos, que vem sendo realizado através do ITESP, discorrendo 
sobre este fato. O Edil Ary do Toco, primeiramente, manifestou o seu 
contentamento em face ao atendimento da Indicação n° 132/06, de sua autoria, 
referente a colocação de lombadas na Rua Antonio Ferreira de Almeida, 
comentando sobre a importância da colocação de lombadas em determinados 
locais do Município; parabenizou o Edil Tião da Ema em face à apresentação da 
Indicação n° 230/06, referente a fiscalização do tráfego de caminhões junto à 
Praça Central, informando que apresentará uma Indicação semelhante, referente a 
proibição do tráfego de caminhões e de carros de som nas proximidades da Santa 
Casa de Misericórdia, bem como do Velório Municipal, discorrendo sobre o 
assunto; parabenizou ao Senhor Eduardo Zornoff, Coordenador de Relações 
Institucionais da Elektro, em face ao empenho demonstrado pelo mesmo na 
prestação de serviços ao Município de Joanópolis; manifestou a sua tristeza, com 
o fato de terem sido arrancadas várias árvores dos fundos da antiga Cooperativa 
de Leite, lamentando o referido fato; parabenizou o Edil Tucano, em face ao 
trabalho desenvolvido pelo mesmo junto à Câmara Municipal, bem como junto ao 
Parlamento Regional Itinerante; comentou que considera importantes todos os 
projetos que tragam benefícios ao Município de Joanópolis; por fim, 
cumprimentou ao Edil Celso Nogueira, em face da apresentação da Indicação n° 
227/06, ao Senador Aloizio Mercadante, para a viabilização de recursos para 
obras de melhorias junto à Santa Casa de Joanópolis. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, teceu comentários sobre o retorno do Edil Domingão às atividades 
legislativas, esclarecendo compreender o seu afastamento para exercer o cargo de 
Secretário Municipal de Obras e Serviços; discorreu sobre o desempenho 
habilidoso do Edil Domingão nos trabalhos junto à Secretaria de Obras; comentou 
sobre a atuação do Edil Tucano na Câmara Municipal; fez menção às pessoas que 
vieram prestigiar o retorno do Edil Domingão nesta Sessão; discorreu acerca de 
diversos episódios vividos pelo Edil Domingão, desde o seu primeiro mandato 
nesta Casa de Leis, tecendo elogios ao mesmo; por fim, manifestou a sua alegria 
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em face ao retorno do Edil Domingão à Câmara Municipal, desejando-lhe boas 
vindas. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, cumprimentou ao Edil Domingão 
em face ao seu retorno à Câmara Municipal, mencionando as informações que 
teve conhecimento, referente ao trabalho desenvolvido pelo mesmo em seus 
mandatos anteriores; comentou que será sentida a ausência do Edil Tucano nesta 
Casa de Leis, tecendo elogios ao trabalho que foi desenvolvido pelo mesmo; falou 
sobre o trabalho que foi desenvolvido junto à Secretaria de Obras pelo Edil 
Domingão; fez menção à ocorrência de um acidente que presenciou em frente à 
Associação Residencial Porto Danális, manifestando a sua esperança de que não 
ocorram outros acidentes, comentando sobre a ausência de sinalização no local, 
com relação aos obstáculos ali existentes; falou sobre as lombadas que foram 
construídas no Município, ressaltando a importância de sejam devidamente 
sinalizadas; comentou sobre as rotatórias instaladas no Município, comunicando 
que procurará informações acerca das normas exigidas para instalação das 
mesmas; falou sobre a aprovação do Projeto de Lei n° 13/06, de autoria do Poder 
Executivo, referente a criação da entidade executiva de trânsito e do órgão 
rodoviário municipal, discorrendo sobre a importância do fato; por fim, fez 
menção ao comentário do Edil Joani Torres, referente ao horário excessivo de 
trabalho dos médicos de plantão junto à Santa Casa de Misericórdia, salientando 
que, se constatada a veracidade do fato, providências devem ser tomadas. Teve 
aparte o Edil Domingão. 
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Ordem do Dia. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio, solicitando, novamente, o adiamento por cinco dias do Projeto 
de Resolução n° 20/06, de sua autoria, esclarecendo os motivos. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 06/06, de autoria da Mesa Diretora, que “Autoriza o Poder 
Legislativo Municipal a aderir ao convênio médico celebrado pelo Poder 
Executivo para assistência médico-hospitalar de todos os seus servidores”. O 
Senhor Presidente informou que o referido projeto passará a tramitar como 
Projeto de Resolução, conforme orientação da Assessora Jurídica da Câmara. 
Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. 
O Senhor Presidente informou que o projeto será encaminhado à Comissão 
Permanente de Justiça e Redação para a elaboração da Redação Final. Na 
seqüência, iniciou-se a eleição para o preenchimento do cargo de Secretário da 
Mesa Diretora. Apresentou-se como único candidato o Edil Celso Nogueira. 
Procedeu-se a votação nominal. Verificaram-se nove votos para o Vereador Celso 
Nogueira. Pelo Senhor Presidente foi proclamado o resultado da eleição, no qual o 
Edil Celso Nogueira passa a compor a Mesa Diretora, exercendo o cargo de 
Secretário, até o término do exercício de 2006. Declararam o voto os Edis 
Benedito Ignácio e Celso Nogueira. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra 
em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Ary do Toco, primeiramente, 
esclarecendo entender a posição do DER quando da colocação de obstáculos em 
frente à Associação Residencial Porto Danális, salientando que deveriam ter sido 
colocadas placas de sinalização nas proximidades do referido trecho; sugeriu que 
seja elaborado um Ofício ao DER, solicitando a colocação de sinalização no local 
em questão, falando sobre a importância deste assunto; agradeceu a presença do 
público, bem como agradeceu o auxílio dos servidores da Câmara Municipal nesta 
Sessão; por fim, cumprimentou o trabalho que vem sendo desenvolvido pelos 
Senhores Vereadores. Teve aparte o Edil Tião da Ema. O Edil Benedito Ignácio 



solicitou aos membros da Mesa Diretora, que seja verificado junto ao Regimento 
Interno do Parlamento Regional Itinerante, se o Edil Tucano poderá continuar 
representando a Câmara junto ao Parlamento, ou se haverá a necessidade de ser 
indicado outro Vereador em exercício. O Senhor Presidente informou que o 
referido pedido será acatado. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, agradeceu ao 
Convite, enviado pela Assistência e Promoção Social, para participar da 
Cerimônia, junto à Casa da Cultura, para a entrega dos certificados e exposição 
dos cursos de capacitação realizados no ano de 2006; comentou sobre a última 
reunião do Pró-Joá, realizada junto à Casa da Cultura, onde foi transmitido aos 
presentes dados referentes ao trabalho que vem sendo realizado no local, onde já 
recebeu, aproximadamente, três mil pessoas; por fim, noticiou a arrecadação de, 
aproximadamente, quinhentos mil reais aos cofres da Prefeitura Municipal, 
obtidos por intermédio do mentor e atual presidente da Casa da Cultura. O Edil 
Domingão, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face da recepção 
que teve na Câmara Municipal, agradecendo as manifestações dos Senhores 
Vereadores; agradeceu ao público presente, prometendo que continuará lutando 
em prol do Município de Joanópolis; por fim, manifestou a sua certeza de que 
haverá maior número de pessoas prestigiando os trabalhos legislativos a partir 
desta Sessão. O Edil Tião da Ema, primeiramente, agradeceu ao convite, enviado 
pela Assistência e Promoção Social, para participar da Cerimônia, junto à Casa da 
Cultura, para a entrega dos certificados e exposição dos cursos de capacitação 
realizados no ano de 2006; desejou boas vindas ao Edil Domingão, em face ao seu 
retorno a esta Casa de Leis; por fim, cumprimentou ao Edil Tucano, em face do 
bom trabalho que foi desenvolvido pelo mesmo junto à Câmara Municipal. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 
28ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 05 de dezembro próximo e, às 22h23min, 
declarou encerrada a Sessão. Nada mais.
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